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Ata da 95ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 5 de novembro de 2024. 
                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 2024, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

92ª, 93ª e 94ª; e Sessão Especial – 39ª. Oradores inscritos – O Deputado Cafú Barreto parabenizou 

os envolvidos na realização do Enem e desejou aos participantes sucesso na próxima fase. Falou do 

uso político do Núcleo Territorial de Educação de Irecê e solicitou ao Governador Jerônimo Rodrigues 

a destinação de recursos oriundos dos empréstimos para a região. O Deputado Marquinho Viana 

comentou as demandas dos prefeitos eleitos e disse que acompanhará a convocação da 

Confederação Nacional dos Municípios em Brasília. Falou da capacidade de endividamento do 

Estado, da importância do apoio aos produtores rurais e da obra a ser realizada no Distrito de Mirante, 

posicionando-se favorável aos pedidos de empréstimos solicitados pelo Governador Jerônimo 

Rodrigues. Finalizando, parabenizou o Presidente da Casa pelo aniversário. O Deputado Leandro de 

Jesus criticou o Governo Estadual pela solicitação de nova autorização de empréstimo, dizendo que 

não se observa transformações em prol do Estado e da sociedade, tempo em que convidou o 

Governador para explicar a destinação dos bilhões em empréstimos. O Deputado Manuel Rocha 

registrou o sucesso do Esporte Clube Vitória e parabenizou os candidatos que participaram do último 

pleito eleitoral, ressaltando a importância do momento para tratar das demandas dos municípios. A 

Deputada Fátima Nunes registrou a realização do Acampamento Terra Livre para tratar dos direitos e 

das políticas públicas relacionadas aos povos indígenas, destacando presenças das Ministras 

Margareth Menezes e Sonia Guajajara. Finalizando, apresentou a matéria publicada no jornal A Tarde 
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estampando a fotografia do Governador Jerônimo Rodrigues no evento que debate o clima e a cultura. 

O Deputado Raimundinho da JR lamentou o atropelamento de um jovem empresário em Dias D’Ávila 

por um veículo da Prefeitura Municipal que fugiu do local sem prestar socorro. Finalizando, falou da 

visita dele ao Polo Petroquímico junto com o Vice-Governador Geraldo Júnior e outros parlamentares 

e da perspectiva de novos investimentos na área da indústria. O Deputado Jordavio Ramos criticou a 

fala do Governador Jerônimo Rodrigues ao dizer que a Bahia vive “um alto astral muito bom”, 

destacando que o cenário da segurança pública aponta para o contrário. Informou que destinou 

emendas para a melhoria da Polícia Militar, citando a segurança pública do Estado de Goiás como 

um exemplo a ser seguido pela Bahia. O Deputado Alan Sanches criticou o descumprimento do 

pagamento das emendas impositivas e disse que o Governo não contará mais com a boa vontade da 

Oposição para aprovar a autorização de empréstimos, informando que já são mais de treze bilhões 

em créditos contratados com explicações pouco detalhadas sobre a aplicação dos recursos. Apontou 

a má qualidade das obras estruturais realizadas pelo Governo do Estado, questionando a eficiência 

da gestão. O Deputado Robinho questionou o gasto de mais de um milhão de reais para a realização 

do Acampamento Terra Livre através da Secretaria de Turismo. Finalizando, criticou a inexistência de 

análises das matérias referentes às autorizações de empréstimos pela Comissão de Finanças e 

Orçamento. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches solidarizou-se com o Deputado 

Cafú Barreto quanto às cobranças feitas ao Governo. Informou que a Oposição não fará acordo sem 

que haja o pagamento das emendas impositivas. Disse que houve uso político da Secretaria de 

Saúde, que não há resolução da regulação de pacientes e da operação de modo eficiente do Hospital 

Ortopédico, que continua realizando um número insignificante de cirurgias. Solicitou a atuação da 

Comissão de Saúde para tratar do tema. Disse que em dois anos de governo há mais de quinze 

autorizações de empréstimos aprovadas e até o momento não foi demonstrado onde os recursos 

foram aplicados. Afirmou que a Casa deve ser harmônica, mas não subserviente e que tem 

responsabilidade com o orçamento a ser aprovado. Finalizando, criticou a fala do Presidente do PT 

da Bahia ao questionar a liderança do ex-Prefeito ACM Neto. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Robinho. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho lembrou que no dia 4 de novembro de 1969 

o político Carlos Marighella foi morto e que a data foi escolhida para o Combate à Tortura no Estado 

da Bahia por proposição do Deputado Robinson Almeida. Finalizando, comentou a condenação dos 

executores de Marielle Franco e disse que aguardava a dos mandantes. Horário do Bloco 

MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – O Deputado Robinson Almeida falou da realização do 

Acampamento Terra Livre e da importância de reunir os povos indígenas para tratar dos direitos e 

políticas públicas. Prestou homenagem a Carlos Marighella e pontuou que o Brasil não está livre da 

ameaça à democracia, citando o que aconteceu no 8 de janeiro de 2023, e afirmou que não é favorável 

à anistia para torturadores. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O Deputado Dr. Diego Castro disse 

que é inconcebível a Casa homenagear Carlos Marighella e que apresentará uma Moção de Repúdio. 
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O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, e o Deputado Hilton Coelho solicitaram a retirada das 

notas taquigráficas das palavras impróprias utilizadas pelo Deputado Dr. Diego Castro. Horário do 

União Brasil – O Deputado Robinho questionou o gasto de mais de um milhão de reais para patrocinar 

o Acampamento Terra Livre enquanto a segurança pública do Estado se encontrava desorganizada e 

com as facções dominando. Criticou a iniciativa do Governo Federal em criar uma polícia militar 

federal, retirando a autonomia dos Estados. O Deputado José de Arimatéia informou que tramita na 

Comissão de Constituição e Justiça um projeto de lei que trata da garantia de livre acesso das 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista com objetos pessoais e alimentos nos locais públicos e 

privados, solicitando a colaboração dos parlamentares para aprovação da matéria. Horário da 

Federação PT/PcdoB/PV - O Deputado Rosemberg Pinto, após parabenizar os técnicos agrícolas 

pela comemoração do Dia dedicado à categoria, disse que a ignorância deve ser combatida, evitando 

que as pessoas desconheçam a história do País e das figuras históricas. Reafirmou abominar 

qualquer tipo de tortura e que Carlos Marighella vive pela história de luta contra a ditadura militar. 

ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários dos 

deputados da Bancada de Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho, o Requerimento nº 

10.602/2024, de autoria da Liderança da Maioria, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto 

de Lei nº 25.573/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito externo, na forma que indica, e dá outras providências”; a votação foi 

encaminhada pelos Deputados Alan Sanches (aparteado pelo Deputado Euclides Fernandes) e Hilton 

Coelho. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Requerimento nº 

10.605/2024, de autoria da Liderança da Maioria, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto 

de Lei nº 25.575/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Altera as Leis nº 11.370, de 04 de fevereiro 

de 2009, nº 11.369, de 02 de fevereiro de 2009 e nº 11.613, de 06 de novembro de 2009, na forma 

que indica, e dá outras providências”; a votação foi encaminhada pelos Deputados Alan Sanches 

(aparteado pelo Deputado Rosemberg Pinto) e José de Arimatéia. O Sr. Presidente, atendendo à 

questão de ordem do Deputado Robinho, disse-lhe que poderia contar com a intermediação dele para 

solucionar o pagamento das emendas impositivas. Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação 

da Sessão por 600 minutos. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, por unanimidade, 

o Requerimento nº 10.604/2024, de autoria da Liderança da Maioria, que “Requer urgência para a 

tramitação do Projeto de Lei nº 25.541/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a 

autorização para concessão de subvenção econômica a empresas de transporte aéreo, na forma que 

indica”; a votação foi encaminhada pelo Deputado Alan Sanches. Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado o Requerimento nº 10.603/2024, de autoria da Liderança da Maioria, que 

“Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.517/2024, de autoria do Poder Executivo, 

que “Institui o Programa Estadual de Habitação Minha Casa Minha Vida - Bahia, na forma que indica, 

e dá outras providências”. Submetido à discussão única e votação em regime de urgência (REQ. nº 
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10.595/2024), foi aprovado, com os votos contrários dos Deputados da Bancada de Oposição 

presentes e do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 25.557/2024, procedente do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito interno, junto à Caixa 

Econômica Federal - CEF, com garantia da União, na forma que indica, e dá outras providências”, 

com parecer favorável do Deputado Rosemberg Pinto no âmbito das Comissões conjuntas; a matéria 

foi discutida pelos Deputados Alan Sanches, Tiago Correia e Robinho. Em discussão única e votação 

foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças 

(REQ. nº 10.606/2024), o Projeto de Resolução nº 3.217/2024, de autoria do Deputado Roberto 

Carlos, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Desembargador Raimundo Sérgio Sales 

Cafezeiro”, relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Rosemberg 

Pinto, que opinou pela aprovação do texto original. O Deputado Zé Raimundo Fontes, em questão de 

ordem, registrou a passagem do Dia do Técnico Agrícola. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo 

Menezes, acatou a solicitação do Líder do Governo para realizar reunião com a finalidade de discutir 

o pagamento das emendas impositivas e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 18h33, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles (licenciado), Fabrício Falcão, Marcinho Oliveira e Samuel Júnior (05). 
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